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2. TIPOTA TAEQAH

‘Eotw R avtgetadetindg daxtOAog ye povada. To wewdeg P tou R elvor mpTo av xan
UOVO oV R/P eivau axepala TEQLOY Y. LNV Tapoloa evOTnTa Vo eCETACOUUE LOLOTNTES
TEWTWY WOEWOWY Tou R,

IMopadelypata 2.1. 'Eoww R = Z[z|.

o Aev efvou d0oxoho va dolpe 6Tt 2% +1 etvan avdywyo otov R xou 61t P = (27+1)
elvan Tpwto otov R. Ipdypatt €0Tw

O Za) — Zl] x i, flz) e fi) .

Etvar e0xolo va det xavelg 6TL 1 ouvdptnon P elvar emuop@Louds duxTuAlwy.
'Etor Im @ = Z[i]. [opoatnpolpe ernionc 6t 22 + 1 € ker @. Oo deilouye 6t
ker @ = (22 + 1) xou enopéves olpwwva pe to [pdto Oedpnua Ioopoppiac
Aoxtuliwy €netan 6Tl

Zlx)/(x® + 1) 2 Z[i] .

"Etot, agol Z[i] C C elvou oxepoia meproyh, éneton 61t (22 + 1) efvor mpddto 1de-
wdeg Tov Z[z]. Hpdypatt éotw g(x) € ker . Oa detoupe 61t g(z) = g(x) (2 +
1). O Euxleidiog Alyodprdyog eivor EQAPUOCIOG, WG xaL 0 UeytoToddutog
ouvtereothc Tou 2 + 1 ebvar 1. Enopéves g(z) = g(z)(2? + 1) + r(z), 6mov
q(x),r(z) € Z[z] xou deg(r(x)) < 2. Enopévee r(x) = ax + b, émou a,b € Z.
Aot ®(g(z)) = 0 éneton 61t P(g(2)) -0+ P(r(x)) = 0= O(r(x)) = 0. Opwc
av a,b#0t6te ai +b#0. Apaa,b=0=r(z)=0xun g(z) =q(z)(z*+1).
Apaker @ = (22 + 1). Hapatnpolue 6t to Zli] dev ebvon odya, dpa to (2% + 1)
dev elvar péytoto Wewdec tou Z[x].

e Oa delZouye 61t 10 Wewdeg J = (2241, 5) dev efvor mpdT0 670V darxtOMo Z[x].
Hpdyportt (22 +1) —=5=(x —2)(x+2) € J . Ouoc x £2 ¢ J, énwe unopel
xavele edxoha va anodeifet. ‘Enctar 1t J dev eivor mpdto 1demdeg tou Zlz).
O xotahZoupe 610 (B0 cuunépaoua uekeT@VTaC Tov doxtiho Z[z]/J.

Yougwva pe to Tolto Oewpnua Ioopoppiog Aaxturiny €youue ot

Zlz))J = (Z[z]/ (x* + 1))/ ((* + 1,5) /(z® + 1)) .
Iponyouuéveng eldope ot

Vo D)/ {2+ 1) 2 Z[d], élnou fl@)+(®+1) = f(i) .
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[apatneodue ot
U((2® +1,5)/(a* + 1)) = (5) .
‘Apa
Zlz]/J = Z[i]/ (5) -
Agol 5 = (2 —4)(2 + 1), énetan o Z[i]/ (5) xon Z[z]/J Bev eivon axepoieg
TEPLOYEC.
e To wendec I = (x? + 1,3) etvar péyioto otov doxtoho Zlz|. [pdypo,
TOQUTNEOVUE OTL

Zla)/T = (Z[z)/ (2* + 1))/ ({z* +1,3)/{a® + 1)) = Z[i]/ (3) .
To 3 eivar avdywyo oto Z[i] xou ynopet vo anodeiler xaveic 6t Z[i]/ (3) etvou
WU
e To dewdeg P = (22 + 1, p) ebvor péyioto weddec (xon dpa mpwto) Tou Z[z] av
%o LOYO oY TO TONUGYUUO 22 +1 dev el piCa oo Z,) lq]. H amodellr emapleTan
OTOV AVOYVWOT).

‘Aoxnor 2.2. Eivar o daxtOhoc Zz] nepoy xuplwy 8ewddv; Ilowd etvor 1 oyéon
TV WBEWd®Y Tov Z[z|/J o tou Z[z] ;

H noapoxdte axohovdia tpdtov Wewdmv tou Z[z]
0C (z°+1) C (2*+1,3)

€yl purkog 2. Mmopel vo amodetlet xavelc 6Ti dev undpyel axohoudio TEOTWY WEWBWY
oo Z[z] pe ufixoc ueyahitepo tou 2. 'Etot Yo Solue ot enduevn evotnta bt v didotaon
tov Krull tou Z[z] eivou 2.

‘Aoxnor 2.3. No neprypddete dha T TpdTar tdemdN Tou Z[x).

To Afuya Tou Zorn nou mopad€Toupe auéows PeTd elvon t1oodivapo e 1o Adiwua tng
Emhoytc.

Afupo Tou Zorn Fotw A éva un kevd pepixd oatetaypévo ovvolo ue tny 1016tnta

x&e ohuoida otoyelwy Tou A €yel dvw gpdypa oto A. Téte to A éyer éva péyioto
oTotyelo.

Q¢ eqapuoyt Tou AAUPATOS TOU Zorn TEOXUTTEL TO TApaXdTw Oewenuo:

Oecwpnua 2.4. Kdle avupetaleticds daktidiog R éyer éva touddyiotov péyioto
10€0ES.
Anédaén. 'Eotw S 10 olvoho 1wy yviouwy Wewdwy tou . To obvolo S elvar un
*EVO apoU TEPIEYEL TO UNdEVIXO WeMdES. Optlouue pla oyéon weptxhic didtaing ‘<’ 6To
S:
‘Eotw L pio ahvoida oo S:

L: <L <L <0

To cOvohro UJGL J elvou yVvAolo Wemdeg Tou R xan dpo avixel oto S. Etvan eniong dvo
pedyua Tou L. Xugwva ye to Afuua tou Zorn to S €yel éva uéyloto otoyelo. To
UEYLoTo auTd oTolyelo elvon PEYIOTO WOEWMOES Tou I. U
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‘Eotw I yvhow weddec tou R. To demdn tou R/1 Peloxovia o€ pla mpog pio avti-
ototyla pe T 1EWoT Tou I mou meptéyouy to 1. To 18ewddn Tou R/ givou NG LopPNg
J/I 6mou I C J.

ITopwopa 2.5. Eoww I yvioio 10eides tov R. Trdpyer tovddyiotov éva péyioto
10€0€g Tov R mov mepiéyer to 1.

Anédaén. O Soxtdhoc R/I éyer éva touhdytotov uéytoto Wendes, éotw m/I. To
W0ewdeg m ebvan y€yloto oto R. 0J

Ou cupPoliloupe 10 GUYORO TOVY TEWTLY WEwdOY Tou R ue Spec(R) evéd 10 6Uvolo
TV YeYioTwY Wewdwy tou R ye maxSpec(R). Eotww P € Spec(R) xou S = R\ P.
Téte S elvar ToAamhaotacTixd XAeoTO GUVOAO.

ITeotaon 2.6. Foww U moAdarAaoiaotiké kAeioté vmoovvoro tov R. Fotw T to

oUvodo twv 10€wdwy Tov R mov dev éyouvr titota kowd pe to U ka1 Q) uéyroto otoryeio
tov T. Tdre Q) € Spec(R).

Anddeén. 'Eotw fg € Q. Eow 6t f,g ¢ Q. Tote Q & (f) +Q xu Q & (9) + Q.
Aot @ péywoto oto T, éneton 6T T 1dewddn (f) + @, (g) + Q dev avixouv 1o T.
Enopévae, 1 topr) toug ue to Uelvar didgopn tou xevol. "Apa undpyouv a,b € R,
q1,q2 € Q étov wote af +q € U, bg+ g2 € U. 'Eretan 61 h = (af + q1)(bg + ¢2) €
UNQ, drorno. O

‘Eotw I 10ewdec tou R. Oo ypnoWomoiRGOuUE T1 Tapamdvew TEOTACT YL VoL TEQL-
Yedhouue ta undevodivaua ototyeia Tou R, dnhadr ta otowyeio tou rad(0).

Ocedpnua 2.7. rad(0) = ﬂ P

PeSpec(R)

Anddaén. 'Eotw J = (\pegpec(ry - O dei€oupe 6t rad(0) = J. 'Eotw f € rad(0).
Téte undpyer m € N, étor dote f™ = 0. ‘Eneton 61 av P € Spec(R) t6te [ € P.
Apa f € P, VP € Spec(R) xou f € J.

Avtiotpoga, éotw f € J. Oa dellouyue 6TLav f BeV etvon UNBEVOOUVOUO XATAAYOUNE
ot drono. Eotw 6u f ¢ rad(0). To chvoho U = {f™ : m € N} elvon nohhamiaoto-
oTd xhetoTO xou dev TepLEyel To 0. Eneton 61t 10 6OVOAO TV WBEWOWY TOU R TOU deV
€youv tinota xowo pe 1o U elvon 8i1dpopo tou xevol, (neptéyet To undevind 13emdeq)
xa oOUgwva e to Afupo Tou Zorn €yet uéyloto otoyelo, €0tw (. XLiugwva Ue
Topandve tedTaoy @ € Spec(R), dtomo. O

To mapaxdte Thpa énetan e@apuolovtag To Yewpenuo 6Tov duxTOMO TNAixo R/I.
Ocwpnpa 2.8. Eotw I 10edoes tov R. Téte
rad(l) = N P
P € Spec(R)
ICcP

Amnédaén. Lrov daxtiho R/1 o undevodivaua otolyeia eivon tne popprc f + I 6mou
™ € I yw xdnoo m € N. To npdra 1dewdn tou R/1 eivon tng wopyhc P/I 6mouv P
TEMTO WEMOES Tou R mou tepiéyel to 1. Lougwva ue 1o tponyoluevo Yempnua f™ € 1
av xou wovo av f € P yio xdde mpwto wemdec P tou R mou mepiéyet to 1. OJ



